



Rok
zasvěceného
života
č. 6-7

2015

ročník II.

NOVINKY PRO FARNÍ RODINKY

1. čt.: Job 7,1-7
2. čt.: 1Kor 9, 16-23
Ev.: Mk 1, 29-39

farnosti Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka

Neděle 8.2.2015 – 5. NEDĚLE V MEZIDOBÍ

Ž 147 Chvalte Hospodina, který uzdravuje ty, jimž puká srdce.



*O SPIRITUALITĚ
POMAZÁNÍ
NEMOCNÝCH*

**„Život, to je
most. Přejdi po
něm, ale
příbytek si tam
nestavěj!“**

*(sv. Kateřina ze
Sieny, učitelka
církve)*

Tato Crespino (1665-1747) malba má jedinečnou náladu. Odehrává se uprostřed tmavé místnosti. Na celém plátně převládají hnědé odstíny.

Řeholníci pod vedením svého představeného přicházejí posloužit svému umírajícímu bratru. U jeho hlavy stojí slámou vyplétaná židle, na níž

spočívá lebka a jednoduchý kříž. Františkán totiž i v posledních hodinách svého

života rozjímal nad tím, jak Adam, uhnětený z prachu země, svou neposlušností uvalil na celé lidstvo břímě smrtelnosti; přemítal nad tím, že Boží Syn se stal člověkem, novým Adamem (srov. Řím 5,14), a aby nás na kříži ze smrti vysvobodil. I tento bratr, po Kristově vzoru, uskutečňoval během svého života poslušnost.

Tělo je již bezvládné, možná již mrtvé, pokojně spočívá na nuzné, ošuntělé podložce uchystané na hrubém prkně. To vše je vyzdviženo na truhlářské koze. Tato podivná postel připomíná máry. Muž je oděn do zemitého hábitu, ve kterém po celý život usiloval o pokoru a kajícnost. Pás má ovázán obyčejným provazem tak, jak si to přál serafinský učitel. Pod pravou rukou se objevuje jednoduchý dřevěný růženec ovázaný motouzem, svědčící o bratrově zbožnosti i oddanosti Marii Panně: „*Zdrávas, Královno, k tobě vzdycháme, lkajíce a plačícce v tomto slzavém údolí. – Matko Boží, pros za nás hříšné, nyní i v hodinu smrti naší.*“ Při pozornějším zkoumání celého výjevu nalezneme jistou obdobu v tom, jak křesťanská zbožnost znázorňuje ukládání Kristova umučeného těla do hrobu.

Starší kněz vatickou stírá svatý olej z fráterových chodidel, která právě pomazal. Pod řádným liturgickým úborem se skrývá opět obyčejný františkánský šat. Je to bratr mezi bratry, smrtelník mezi smrtelníky, kterého Bůh povolal ke kněžské službě, ke službě útěchy. Zbývající spolu-bratři se na nočním obřadu podílejí různě. Všichni při obřadu klečí a přidávají se k recitaci kajících žalmů a k litanii ke všem svatým. Společně kráčeli cestou svatosti, jeden od druhého se učil, nyní je třeba posloužit umírajícímu druhovi. Jeden přidržuje kovový talíř se svatým olejem s natrhanými kousky vaty. Další drží plamen svíčky poblíž agendy, z níž celebrant pečlivě předčítá, a z nějakého

důvodu je hlavou otočen od úmrtního lůžka. Jeden bratr se zbožně modlí se sepjatýma rukama, druhý neskrývá dojetí, poslední vkleče přisluhuje u svíce a kropáče. Aby umírajícímu ulehčil jeho přechod na věčnost, kropí jeho tělo svěcenou vodou.

V liturgii svátostného pomazání silně zaznívá kající tón. Ukazuje pravou tvář křesťanovu; od té chvíle, co o bílé neděli odložil bělostné rouho, se má věnovat skromnému životu, všední povinnosti naplňovat nevšední láskou. Svou věností v malých věcech (srov. Lk 16,10) má dospět ke ctnosti. Beránčí mírnost a trpělivost se má stát jeho druhou přirozeností. Když je pak takový křesťan oslaben vážnou nemocí nebo ohrožen na životě, nemusí se už kajícímu smýšlení učit.

Dispozice na plodné přijetí svátosti pomazání je, podle mého mínění, z širšího hlediska, utvářena celý naším pozemským putováním. Kajícnost, která se hluboce otiskla do křesťanovy duše, jeho postojů a chování, je mocnou spojenkyní ve chvílích, kdy je umírající vystaven zkoušce poslední, o to palčivější, neboť na ní závisí věčný úděl.

Obřad této svátosti je mj. svérázný i tím, že se příliš nepředpokládá užití zpěvu. Oproti jiným liturgickým slavnostem zde není výslovně rozvinuta lyričnost.

Ritus pomazání jako by cíleně a neodkladně odkrýval jen tu nejvzácnější žílu v duši nemocného/umírajícího, tu jedinou minci, která otevírá nebeskou bránu, svatou víru přijatou na křtu. Ano, tento obřad navazuje na křest; v umírání se křest dokonává a my přecházíme od znamení ke skutečnosti.

otec Pavel



ZE STARÉHO ZÁKONA

ELIÁŠ A OHNIVÝ VŮZ, JEHO NÁSTUPCE ELÍŠA

Po celý život Eliáš poslouchal Hospodina a věrně vyřizoval jeho slovo lidem. Hospodin byl stále s ním. Když byl velmi starý, přišel čas, aby opustil tuto zem.

Už nějaký čas s ním chodil jeho žák Elíša. Nadešel den jejich rozloučení. Eliáš věděl, že si jej Hospodin vezme brzy k sobě, proto chtěl být sám. Elíša však toužil být co nejdéle se svým učitelem, o němž se říkalo, že nezemře, ale že si jej Hospodin vezme zvláštní cestou k sobě. Proto jej všude doprovázel. Tak spolu došli k Jordánu. Eliáš se zeptal: „Elíšo, co pro tebe mám udělat, než od tebe odejdu?“ Elíša poprosil: „Chtěl bych být Hospodinovým služebníkem. Kéž bych měl Boží moc, abych dokázal lidem pomáhat jako ty.“ Eliáš mu na to řekl: „Jen Hospodin ti může dát tuto moc. Jestliže mě uvidíš, jak budu od tebe odcházet do nebe, tvá prosba bude vyslyšena a dostaneš, co si přeješ.“

Pak se před nimi objevil ohnivý vůz tažený koňmi. Eliáš do vozu nastoupil. Silný vítr zvedl Eliáše i s vozem ze země a odnesl ho do nebe. Prorok Eliáš byl

pryč a Elíša zůstal docela sám. Na zemi však ležel Eliášův plášť.

Když si ho Elíša vzal k sobě a hodil ho do řeky Jordánu, vodní tok se rozevřel a vytvořil suchou cestu, po níž Elíša přešel na druhou stranu. Všichni, kteří to viděli, poznali, že Elíša dostal od Hospodina to, co si přál.

Prorok Elíša putoval z místa na místo a všude lidi nabádal, aby nezapomínali na Hospodina a nedávali žádnému vymyšlenému bůžkovi přednost před Bohem. Pokračoval v tom, co si osvojil u svého učitele. Dokonce mohl i konat zázraky.

Jeden takový se stal, když za ním přišla jedna vdova, která měla dvě děti, o něž se musela po smrti manžela starat sama. Sirotci a vdovy byli v té době nejchudšími lidmi. Hospodin velmi často připomínal Izraelitům, aby na ně nezapomínali.

Tato žena se Elíšovi s pláčem svěřila: „Nemám peníze, abych zaplatila dluhy svému pánu. Chce si proto vzít mé dvě děti jako své otroky. Pomoz mi, prosím.“ Elíša se zeptal: „Co ti doma zbylo?“ Žena smutně sklonila hlavu a řekla: „Jenom malý džbánek olivového oleje.“ „To stačí,“ řekl Elíša. „Jdi a popros všechny sousedy, aby ti půjčili nádobky, které mají. Vezmi si od nich všechny, velké i malé, a pak se vrať domů a do každé z nich nalévej olej ze svého jediného džbánu.“ Vdova to všechno udělala. Oleje ze džbánu neubývalo. Elíša jí pak řekl: „Všechno olej teď prodej a z utržených peněz zaplat' dluh, zbytek ti pak postačí, abys se svými dětmi nemusela trpět hladem ani bídou.“

ZE ŽIVOTA SVĚTCŮ

SV. VALENTIN – 14. ÚNORA

V Římě byl knězem pravděpodobně za panování císaře Claudia II. Gothica (268-270) a původně byl, dle legendy, lékařem. Podle císařova názoru nepodávali ženatí muži v armádě tak dobré výsledky jako svobodní a z toho důvodu budoucím vojákům zakazoval vstup do manželství. Valentin však zamilované tajně sezdával.

Kvůli své víře a počínání byl předveden před císaře, aby se zodpovídal. Když se ho císař zeptal, proč neuctívá římské bohy, dle legendy odpověděl: „Tito bohové jsou samá nečistota a hřích. Jen Kristus je pravý Bůh, a pakliže mu uvěříš, bude tvá duše spasena a ty zvítězíš nad nepřáteli.“ Císař by se snad nechal i přesvědčit, zejména když byl zároveň utvrzován v tom, že křesťané nejsou nepřátelé říše a že Valentin k němu a ke všemu lidu chová upřímnou lásku. Císařovo okolí však obviněnému nakloněno nebylo. Císař předal Valentina náměstkovi a ten zase soudci Asteriovi, jím byl uvržen do vazby. Valentin se tam modlil za soudcovu obrácení. Soudce chtěl vězně vyzkoušet, dle legendy mu řekl: „Je-li tvůj Bůh opravdu jediný pravý, jak říkáš, ať skrze tebe ukáže svou moc a mé slepé dceři opět dá zrak.“ Valentin přiložil svou dlaň na oči nevidomé a modlil se. Dívka pak znovu spatřila světlo. Protože začala vidět, Asterius s celou rodinou uvěřil v Krista a požádal o sv. křest. Valentin je před křtem naučil pravdám víry a potřebným znalostem.

Zprávy o uzdravení slepé a o obrácení soudce se roznesly po městě. Křesťané se radovali, pohany pojal hněv a zaútočili na

soudcův dům. Valentina vyvlekli ven, ztloukli ho a odvedli na Flaminijskou cestu, kde byl sťat mečem.



Velké množství legend, svědčící o lásce, kterou církve k tomuto mučedníkovi odnepaměti chovala, se v jednotlivostech hodně rocházejí. Snad i proto Římské martyrologium, obnovené po druhém vatikánském koncilu, nic bližšího o tomto svědci raději neuvádí.

Valentin vynikal ve skutečích milosrdné lásky a byl Božím přítelem, protože konal to, co chtěl Ježíš (srov. Jan 15,14). Také pro

nás platí, že jsme Ježíšovi přátelé, budeme-li činit to, co nám přikazuje. Pak ponese ovoce a Otec nám dá, oč ho v Kristově jménu poprosíme, podobně jako splnil prosbu sv. Valentina, když se modlil nad slepou dívkou.

Modleme se.

Všemohoucí, věčný Bože, Ty ses posiloval svatého Valentina, aby byl ochoten vydat i svůj život v boji za spravedlnost; na jeho přímluvu dej i nám sílu, abychom z lásky k Tobě snášeli všechny obtíže, věrně plnili Tvou vůli a dosáhli věčného života. Prosíme o to skrze Krista, našeho Pána. Amen.

SV. JIŘINA – 15. ÚNORA

Narodila se v Klermontu. Svůj život zasvětila Bohu jako řeholnice. Venkov považovala za nejvhodnější místo pro Boží chválu. Každý den prožívala v modlitbě a hodně se postila. O jejím zbožném životě se zmiňuje sv. Řehoř Turský.

Životopisy uvádějí, že když zemřela, pohřebního průvodu se účastnily bílé holubice, které se zdržovaly v blízkosti jejího těla. Při obřadech v kostele usedly na jeho střechu a pak ji doprovázely až ke hrobu. Holubičí bělost je považována za symbolické zdůraznění hodnoty jejího panenství.

SV. MILOSLAV – 19. ÚNORA

Mansuet je překládán někde i jako Mansvét, česky Miloslav. Byl biskupem milánským a nástupcem sv. Ampelia. Vynikal učeností a bezúhonným životem ve víře a lásce. Utkal se s bludným učením monotheletů, které odsoudil na sněmech v Miláně a v Římě. Zemřel na nákazu morem.

FARNÍ OHLÁŠKY

SPOLEČNÉ

* O této neděli vychází farní bulletin jako dvojčíslo.

* Cyrilometodějské gymnázium v Prostějově pořádá **28. března 2015 ve Společenském domě od 10h Arcidiecézní setkání mládeže**. Program bude zakončen okolo 16:30.

* Cyrilometodějská teologická fakulta Univerzity Palackého v Olomouci otevře od září 2015 navazující magisterské studium oboru Sociální pedagogika, čímž rozšíří dosavadní bakalářský stupeň.

* Renovabis nabízí **jazykové kurzy němčiny**. Kromě cestovního hradí vhodným zájemcům tento nadační fond velkoryse všechny výlohy. Potřebné informace u otce Pavla.

* **Od 9. do 16. února 2015 proběhne 9. ročník Národního týdne manželství**. Nabízí praktická zamyšlení nad těmito aktuálními otázkami: Šťastně až do smrti? Není to pohádka? Jak utvářet vztah, který vydrží? Více informací na www.tydenmanzelstvi.cz.

* Od 27. února do 1. března 2015 se koná, pod vedením P. Daniela Víchy, v prostorách Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci, duchovní obnova pro muže ve věku od 17 do 35 let, kteří zvažují kněžské povolání. Ústřední myšlenku vyjadřují Kristova slova: „Já jsem přišel, aby měli život a měli ho v hojnosti.“ (Jan 10,10)

* **Přihlášky do Arcibiskupského kněžského semináře v Olomouci** je možno podávat do 31. března 2015. Případný kandidát osloví otce Pavla a ten mu zprostředkuje schůzku s biskupským delegátem pro péči o kněžská povolání a ministryny, P. Jiřím Kupkou. Více informací na www.povolani.info, www.hledampovolani.cz, www.knezskyseminar.cz.

* Otec Pavel pobírá, kvůli duchovním cvičením, od pondělí 9. do soboty 14. února 2015 dovolenou. V uvedených dnech se pravidelné mše svaté ruší, s výjimkou paseckého sanatoria, kde je zajištěn zástup ze Šternberka. V opodstatněných důvodech se, prosím, obraťte na službu kněze buď v Nové Hradečné (tel.: 731 128 189), anebo ve Šternberku (tel.: 585 013 714).

* Animátoři šternberského děkanátu pořádají po večerní mši svaté **13. února 2015 na faře v Uničově „mládežnický pátek“**.

* O neděli **15. února 2015 se koná sbírka „halář sv. Petra“**, z níž přispívá Svatý otec na zmírňování bídy a tragédií po celém světě. Loni se vybralo v naší arcidiecézi 3.287.739,- Kč.

* O neděli **15. února 2015 se bude při mši svaté udílet našim nemocným pomazání nemocných**. Zájemci ať laskavě nahlásí svá jména v sakristii.

* **Zdůrazňuji, že Popeleční středa je dnem přísného postu**. Obecně řečeno, zdraví dospělí katolíci římského obřadu, s výjimkou osob starších 60 let, jsou ve svědomí vázáni postem od masa a postem újmy, mohou se tedy jen jednou denně dosyta najíst.

* **Všimněte si, prosím, pobožností křížové cesty v pořadu bohoslužeb** a jiných drobnějších změn souvisejících se začátkem postní doby. Všechny je, s výjimkou prvního pátku v Pasece, bude doprovázet otec Pavel.

* **Postní almužna: Otec arcibiskup nás i letos vybízí, abychom byli během velkého postu štědrí**. Zvláště rodiny mohou rozvíjet v tomto období svou spiritualitu, např. prostřednictvím obvyklých papírových pokladniček. Do kasiček můžete vložit také sdělení, komu byste rádi konkrétně pomohli.

* Kongregace pro instituty zasvěceného života a společnosti apoštolského života požádala Apoštolskou penitencieri, aby z pověření papeže Františka rozšířila **příležitost k získávání odpustků v ideovém roce zasvěceného života**. Kdokoli navštíví až do 2. února 2016

olomouckou katedrálu, klášterní kostel nebo papežské baziliky na Velehradě, Svatém Hostýně, Svatém Kopečku a ve Štípě a bude tam přítomen slavení jakékoliv části liturgie hodin (lidově řečeno breviáře) nebo se na těchto místech bude jistou dobu věnovat zbožným úvahám završeným modlitbou Páně a vyznáním víry, může obržet za obvyklých podmínek plnomocné odpustky.

DLOUHÁ LOUČKA

* O 4. neděli v liturgickém mezidobí, 1. února 2015, se vybralo celkem 970,- Kč. Pán Bůh zaplať!

* Připomínám, že na příští neděli, 15. února 2015, není ještě zadán mešní úmysl.

* O Popeleční středě si připomínáme 29 let od úmrtí našeho faráře P. ThDr. Vladimíra Kryštovského.

ŠUMVALD

* O 4. neděli v liturgickém mezidobí, 1. února 2015, se vybralo při mši svaté celkem 1.250,- Kč. Pán Bůh zaplať!

* Připomínám, že na příští neděli, 15. února 2015, není ještě zadán mešní úmysl.

PASEKA

* O 4. neděli v liturgickém mezidobí, 1. února 2015, se vybralo při mši svaté celkem 760,- Kč. Pán Bůh zaplať!

08.02. Neděle	5. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	Za ++ Drahomíru Horákovou a Frant. Kovaříka.
		Šumvald	9:30	Za rodinu Pečovou.
		Paseka	11:00	Za Věru Korotwitschkovou a rodinu.
09.02. Pondělí	pondělí 5. týdne v liturgickém mezidobí			
10.02. Úterý	památka sv. Scholastiky, panny			
11.02. Středa	památka Panny Marie Lurdské			
12.02. Čtvrtek	čtvrtek 5. týdne v liturgickém mezidobí			
13.02. Pátek	pátek 5. týdne v liturgickém mezidobí			
14.02. Sobota	sobota 5. týdne v liturgickém mezidobí	Sanatorium - Paseka	12:30	
15.02. Neděle	6. neděle v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	7:45	<i>(s udílením pomazání nemocných)</i>
		Šumvald	9:30	<i>(s udílením pomazání nemocných)</i>
		Paseka	11:00	<i>(s udílením pomazání nemocných) Na poděkování za přijaté milosti s prosbou za ochranu pro celou rodinu.</i>

Odpověď žalmu pro 6. neděli v mezidobí:

**Tys mé útočiště,
zahrneš mě radostí ze záchrany.**

16.02. Pondělí	pondělí 6. týdne v liturgickém mezidobí	Dlouhá Loučka	17:00	
17.02. Úterý	památka sv. Alexia a druhů, řeholníků	---	---	---
18.02. Středa	Popeleční středa	Šumvald	16:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:00 !	<i>mše sv.</i>
19.02. Čtvrtek	čtvrtek po Popeleční středě	Dlouhá Loučka	15:30 – 16:30	<i>tichá eucharistická adorace, nešpory a svátostné požehnání</i>
			16:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			17:00	<i>mše sv.</i>
20.02. Pátek	pátek po Popeleční středě	Paseka	15:30	<i>pobožnost křížové cesty</i>
			16:00	<i>mše sv.: Za * rodinu.</i>
21.02. Sobota	sobota po Popeleční středě	Sanatorium - Paseka	12:30	
22.02. Neděle	1. neděle postní	Dlouhá Loučka	7:45	<i>(této mši sv. předchází udílení popelce)</i>
		Šumvald	9:30	
		Paseka	11:00	<i>(této mši sv. předchází udílení popelce): Za ++ rodiče Hubené a dceru Annu.</i>

Vydáno pro vnitřní potřebu ŘKF Dlouhá Loučka, Šumvald, Paseka 90 výtisků. Za obsah příspěvků odpovídají autoři.

P. Pavel Hödl, Šumvaldská 53,

783 86 Dl. Loučka, mob. 731 626 519, tel: 585 037 084, e-mail: fadlouhaloucka@ado.cz, web:

<http://www.farnost.sumvald.cz>